

面对10年前让她痛失右手的他,她选择原谅 “剩下的20多万元,不用还了!”

见习记者 李琪桉 通讯员 芮萱

本报讯 “这句当面的道歉,是我10年前就欠她的。”看着申请执行人池某垂在身侧的右手假肢,被执行人华某流下了忏悔的眼泪。近日,一起长达10年的执行案中在感动中和解结案。

事情要从一场车祸说起。2010年10月19日,安徽的华某驾驶一辆超载重型厢式货车送货时,途经瑞安。上午7时许,货车在右转弯时,撞倒了骑自行车的池某,右前轮碾压过她的身体……这场车祸令池某右上肢截肢,被鉴定为五级伤残。

因负事故的全部责任,华某被瑞安市法院以交通肇事罪判处有期徒刑9个月。除了保险公司支付的20万元外,他还要赔偿池某各项费用合计28万余元。华某没有异议,并支付了第一笔1.95万元赔偿款。2011年8月,华某出狱回到安徽老家,做的第一件事,就是东拼西凑了5万元赔偿款。因为这场变故,家境本就不富裕的华某无法再开货车谋生,剩余款项实在无力支付。

2011年10月31日,经池某申请,案件进入执行程序。华

某到处打工挣钱,月薪3000多元的他每天省吃俭用,努力攒钱。10年来,他最大的愿望就是能攒够钱,当面对池某说一声对不起。

今年6月,华某终于攒下了10万块钱,他鼓起勇气拨通了法院的电话,要求履行赔偿款。执行干警告知他可以直接转账至法院的案款专户,但华某迫切希望赶来瑞安见池某一面。

华某的请求打动了执行干警项丰伟。在征得池某的同意后,项丰伟马上联系安排了这次特殊的会面。

在法院执行局,华某见到了池某。和池某一同前来的还有池某的儿子。华某对着二人深深地鞠了一躬,上前握住了池某的左手,终于说出了那句压在心里10年的“对不起”。

听到这三个字,池某红了眼眶。车祸令她的人生巨变,给她和家庭带来伤害。如今,真诚的道歉与10年来的认真履行,对她来说,比赔偿款的数字更有意义。最终,池某决定放弃剩余共计20余万元的执行款与利息,对于池某一家来说,这本是一笔不小的数目。“算了,你以后要是开车,也要注意安全。”她对华某说。

415万元的存单, 为何一分都取不出?

见习记者 沈婷婷 通讯员 潘鸿

本报讯 “请帮我看一看,这里面的钱能取吗?”近日,湖州市吴兴区的蔡女士走进银行,接连掏出了7张存单,2张面值为100万元,4张面值为50万元,1张面值为15万元。这么一大笔钱,银行工作人员却拒绝提现,而且还报了警。

原来,银行工作人员发现,存单多处细节存在问题,经进一步核查,这7张存单都是假的。八里店派出所民警随即赶到现场。

面对民警的询问和眼前的假存单,蔡女士愣住了:“这是我丈夫徐某在外辛苦工作赚的钱,怎么会是假的?!?”

徐某匆匆赶来,称“这是购买的电影道具,主要用于拍摄”。到派出所后,民警与徐某讲清利害关系,徐某认识到事情败露,才将假存单的来历向民警全盘托出。

经审讯,徐某确实曾有一笔生意结款415万元,但因投资失败,加上花钱大手大脚,早被挥霍一空。2020年8月,当蔡女士询问他生意情况时,心虚的徐某谎称钱都在,便买来道具假存单想要糊弄过去。

对于这些存单,作为非银行从业人员的蔡女士完全没有怀疑。随后,徐某又骗妻子,称存单不能随意提取,不然利息会少。徐某万万没想到的是,近期妻子的父亲急需用钱,不知情的妻子就瞒着徐某拿着假存单去银行取钱了。

目前,徐某因涉嫌伪造、变造金融票证已被刑事拘留。

醉酒朝民警掷石头 法院:袭警,判刑!

通讯员 姚法 本报记者 高敏

本报讯 醉酒后到女友家闹事,还朝前来执行职务的民警扔石头,近日,余姚市一男子因袭警罪被法院判处有期徒刑7个月。

“都是喝醉酒惹的祸,情绪太激动了,加上害怕警察抓我,一时犯下了错误。”想起当天发生的事情,杨某后悔万分。今年4月16日晚上,杨某在家中喝了3斤白酒后去了女友家中。杨某酒醉后胡言乱语,两人发生冲突,女友见状,赶紧跑到隔壁叔叔黄某家中躲避。杨某追了上去,被关在门外的他使劲敲击黄某的家门,黄某报警。

凌晨1点20分许,民警赶到现场。杨某借酒生胆,在路边捡起石头向在场工作人员砸去。民警表明身份并作出警告,但杨某仍情绪激动,多次向正在执行职务的民警、协警投掷石头,之后逃离现场。当天晚上,民警根据线索在某宾馆内抓获了杨某。

杨某对公诉机关指控的犯罪事实无异议,并自愿认罪认罚。法院经审理后认为,被告人杨某以暴力方法袭击正在执行职务的人民警察,已构成袭警罪,并作出如上判决。

2021年3月1日起实施的《刑法修正案(十一)》对妨害公务罪进行了修改,增设袭警罪。对暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制;使用枪支、管制刀具,或者以驾驶机动车撞击等手段,严重危及其人身安全的,处3年以上七年以下有期徒刑。

“网红”民警三伏天摆起凉茶摊 除了免费喝茶,还有“礼物”赠送

见习记者 王梓 通讯员 朱珍

本报讯 天入三伏,高温笼罩着杭城的每一处角落,午后的阳光更是毒得怕人。

“凉茶咯!免费咯!”7月20日中午,在杭州市钱塘区创慧园商贸城附近,一声洪亮的吆喝引起了往来行人的注意。大家循声望去,不禁都流露出笑意。这不是他们的老熟人——胡立冬警官嘛!

没错,凉茶摊的“老板”正是临江派出所的民警胡立冬。民警当起了“茶老板”?带着疑问,大家来到茶摊前一探究竟。

一张长方桌,两个茶桶,胡警官正同两位高新社区“反诈妈妈团”的志愿者在茶摊旁忙碌,为过往的露天工作者和附近居民提供免费凉茶。

和普通的凉茶摊不同的是,在胡警官的“反诈凉茶铺”,除了能喝到清凉解暑的凉茶之外,大家还会收获一份额外礼物——印满警示案例的反诈宣传资料。

“大家在高温下工作都不容易,给他们送点‘清凉茶’,一起开展反诈宣传,正好一举两得!”为了让茶摊如期“开业”,早上7点钟,胡警官就开始准备开水,为出摊做好准备。中午12点整,胡警官的凉茶铺正式出街。“师傅,喝凉茶。”快递员老李提着大水杯大汗淋漓地出现在凉茶铺前,“反诈妈妈团”的志愿者接连将两杯盛好的凉茶递给老李,笑着打起了“招牌”:“别忘了帮我们这个茶摊宣传宣传,让大家来喝喝凉茶、学学反诈知识。”

“杭州是一座很有爱的城市,这么关心我们这群打工人。”货车司机老杨一边接过志愿者递来的反诈宣传页,一边笑着说:“我不



不仅要喝凉茶,还打算帮胡警官一起宣传反诈,你们给我在车后面把‘国家反诈APP’二维码贴上,我送货的时候可以让他们下载。”

记者了解到,这已经是胡警官第N次创新模式开展反诈宣传活动了。他摆过地摊,“卖”过反诈资料;出过小品,“演”过犯罪分子;到过企业,“讲”过网络诈骗……算得上是“网红”警官。

“反诈凉茶铺”第一天开摊,就收获不少居民的“追捧”。接下来,除了免费凉茶外,胡警官还计划自掏腰包,免费给大家提供西瓜、药品(藿香正气水、人丹、清凉油等)等解暑物。

家境显赫的“白富美”,为何急着闹分手

通讯员 海薇

本报讯 名校保研、长相甜美,家中企业即将上市。靠着这样的“白富美”人设,她与多人建立恋爱关系甚至骗取钱财……日前,海宁市法院一审判决一起诈骗案件,被告人孙某获刑2年3个月,缓刑3年,并处罚金2.5万元。

2020年,27岁的小阳(化名)在日本东京留学。5月,他认识了女网友小琦(化名)。聊天里,小琦告诉小阳自己是海宁人,名校毕业后居住在杭州,即将读硕士,父亲是银行高管,母亲的公司也快上市。

看着照片上甜美动人的女孩,小阳觉得小琦就是理想型女友。随后,在小阳的微信红包攻势下,两人不到1个月便发展成了男女朋友关系。

7月下旬,小阳即将回国。然而,小阳到国内、结束隔离的前一天,却收到了小琦的分手短信。短信没有说明原因,小琦也拒绝再与小阳联系。

小阳怎么都想不通,明明昨天还在聊着见家长的女友,怎么说

分手就分手了。回想起与小琦认识的经过,小阳的心生怀疑,于是打电话到小琦所在的大学询问,却得到“查无此人”的回答。

小阳这才明白过来,自己陷入了一场骗局。愤怒的小阳将自己的经历发到了网上,却意外发现了小琦的另外两名“男友”——杭州的小成(化名)和衢州的小杰(化名)。

经过交流小阳得知,就在与他交往期间,小琦还以“白富美”的人设,周旋于上述两人间,并不断索要钱财。

小阳报案后,海宁警方很快找到了嫌疑人孙某。23岁的孙某家住海宁,父母是普通工人,她自己无论是样貌、学历还是家境,都与网络中的“小琦”大相径庭。

孙某交代,刚开始虚构“白富美”的身份,只是为了满足自己的虚荣心,后来发现这个身份可以为自己带来“财富”,于是与多人打着恋爱的幌子,并营造出将与对方结婚等假象,骗取钱财共计8.5万余元,用于个人挥霍。

法院经审理后认为,被告人孙某的行为已构成诈骗罪。孙某归案后如实供述了罪行,自愿认罪认罚,积极退赔经济损失,可分别依法予以从轻、从宽及酌情从轻处罚。综上,法院作出如上判决。